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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με Α.Π. 5370/24-05-2022 Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων «Ανύπαρκτο το θεσμικό 

πλαίσιο για την προστασία και την ευζωία των ιπποειδών».

ΣΧΕΤ.: Το με Α.Π. ΥΠΕΝ/ΥΠΣΥΝ/52883/1803/25-5-2022 έγγραφό σας (Α.Π. Εισερχ. ΥΠΕΝ/ΔΔΔ/     
52883/1682/25-5-2022).

     Σε απάντηση στο ανωτέρω σχετικό έγγραφο σας με το οποίο μας διαβιβάστηκε η εν θέματι Ερώτηση της 
Βουλής των Ελλήνων και αναφορικά με τα θέματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, θέτουμε υπόψη σας 
τα ακόλουθα: 

        Τα εξημερωθέντα και εν συνεχεία απελευθερωθέντα στη φύση από τους ιδιοκτήτες τους άλογα (Equus 
caballus), ουσιαστικά αγνώστου φυλής και προέλευσης, κυρίως ζώα εργασίας, δεν θεωρούνται είδη της 
ελληνικής άγριας πανίδας και δεν εντάσσονται στο νομικό πλαίσιο προστασίας των αγρίων ζώων και συνεπώς 
στην αρμοδιότητα του Τμήματος Διαχείρισης Άγριας Ζωής και Θήρας του ΥΠΕΝ.

 Ουσιαστικά πρόκειται για ανεπιτήρητα αγροτικά ζώα για τα οποία έχουμε την άποψη ότι η 
αρμοδιότητα  λήψης των απαραίτητων μέτρων για τη διαχείρισή τους (προστασία, διατήρηση), υπάγεται στις 
αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Προστασίας των Ζώων, Φαρμάκων και Κτηνιατρικών Εφαρμογών της Γενικής 
Διεύθυνσης Κτηνιατρικής, του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα  στις διατάξεις του  Π.Δ. 434/1995 «Μέτρα για τη διατήρηση και προστασία των αυτόχθονων 
φυλών των αγροτικών ζώων», σκοπός του οποίου είναι «η θέσπιση ενός πλαισίου κανόνων και 
δραστηριοτήτων για την προστασία και διατήρηση της γενετικής ποικιλομορφίας των αυτόχθονων φυλών 
αγροτικών ζώων εντός ή εκτός των οικοσυστημάτων στα οποία διαβιούν για λόγους επιστημονικούς, 
οικονομικούς και διατήρησης της φυσικής κληρονομιάς» (Α΄248).     

Σε κάθε περίπτωση για την αποτελεσματική διαχείριση των προβλημάτων που δημιουργούνται στις 
αγροτικές εκμεταλλεύσεις στην περιοχή αρμοδιότητας των οικείων Ο.Τ.Α,  θα πρέπει να προηγηθεί 
συνεργασία των αρμοδίων Κτηνιατρικών και λοιπών  Υπηρεσιών των Ο.Τ.Α  αλλά και αγροτών και 
κτηνοτρόφων της περιοχής, με σκοπό την αξιόπιστη καταγραφή του μεγέθους του προβλήματος (πληθυσμός 
ζώων, περιοχές  εμφάνισης, αίτια κλπ), προκειμένου να  ακολουθήσει ενημέρωση των αγροτών για τους 
κινδύνους που υπάρχουν για τη αγροτική παραγωγή και ιδίως για να ληφθούν μέτρα για τον περιορισμό του 
προβλήματος σε τοπικό επίπεδο (έλεγχο, περιορισμό ή και περισυλλογή των ανεπιτήρητων αγροτικών ζώων).
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Οι περιφερειακές Δασικές Υπηρεσίες του ΥΠΕΝ, εφόσον τους ζητηθεί, δύνανται να συνδράμουν 
επικουρικά στο έργο των αρμοδίων κατά περίπτωση κτηνιατρικών και λοιπών αρχών που θα διαχειριστούν 
θεσμικά σε τοπικό επίπεδο το πρόβλημα, ώστε να συλλεχθούν τα απαραίτητα δεδομένα (πληθυσμιακά κλπ) 
που αφορούν στα ιπποειδή για να αυξηθεί η αποτελεσματικότητα των παρεμβάσεων για τη διαχείριση και 
προστασία των ιπποειδών στις περιοχές που καταγράφονται αυξημένοι πληθυσμοί τους.

                                                                 Ο  ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 

                                                                         ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  ΔΡΟΥΓΑΣ

 Εσωτερική Διανομή:

Γραφείο Αναπληρωτή Προϊσταμένου της Γενικής Διεύθυνσης Δασών και Δ.Π.
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